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1-Se observa que al colocar en un recipiente cerrado gas NO, de color pardo, se transforma, en
un gas incoloro N>O, , estableciéndose el siguiente equilibrio:

2NO(g) N,O«(g) AH=-582 KJ

a. Sabiendo que la [NO-] inicial es de 0,60 mol/L y en el equilibrio es 0,20 mol/L ¢Cudl es el
valor de Kc? (3p)
b. Explica qué proceso se vera favorecido y como cambia el color del sistema (si se aclara o
se oscurece) al realizar los siguientes cambios:

bl- un aumento de la temperatura del sistema. (1,5p)

b2- un aumento de la presion del sistema por disminucién del volumen. (1,5p)

2- Se tiene en el laboratorio dos soluciones de concentracion 0,75 mol/L, una de acido nitrico
(HNO:s) y otra de acido lactico (CH;CHOHCOOM) El valor de la constante del acido lactico es
Ka=1,4 x 10*

a. Escriba la ecuacion de disociacion para cada acido. (1,5p)

b. Calcula para cada solucion: b;) [H'].  b,) [OH]. bs) pH. (4,5p)

3- La serina es un aminoacido sintetizado por el organismo, cuyo grupo R =—CH,0OH, y posee un punto
isoeléctrico de 5,08.

a. Formula al aminoacido Serina y clasificalo. (1,5p)

b. El aminoacido formulado épresenta estereoisomeria? Explica y si corresponde, formula los
isdmeros. (1,5p)

c. Formula la especie predominante de la serina a pH= 7,00 y fundamenta con ecuaciones.
(1,5p)

d. Representa la formula del compuesto que resulta de la unién de serina con la alanina (R=-

CHs). Clasifica y nombra el compuesto obtenido. (1,5p)

4 . La celobiosa se obtiene en el laboratorio por hidrdlisis de la celulosa. Su enlace
glicosidico B (1-4) entre dos unidades de glucosa no puede ser hidrolizado por ningun
organismo superior. Los animales que digieren celulosa dependen para ello de los
microorganismos (hongos o bacterias) que viven en simbiosis en su intestino y tienen la
enzima celulasa capaz de producir esa reaccion.

\



a. Clasifica los glucidos mencionados en el texto en Poli, di y monosacaridos. (1p)
b. Representa el monosacarido mencionado en su forma anomérica 3.(1p)

c. Representa el disacérido indicando el enlace glicosidico.(1p)

d. Indica para el disacarido si es reductor y explica como se puede determinar esta
propiedad experimentalmente. (2p)

e. Plantea la ecuacion correspondiente al hidrdlisis del disacarido. (1p)

5.a. Representa la formula del triestearato de glicerilo. (acido estearico, C 18:0) (1p)
b. Clasifica al compuesto e indica si predomina en grasas o en aceites. (1p)
c. ¢Se puede hidrogenar? Explica. (1p) '
d. Plantea la ecuacion de hidrdlisis en medio basico. Nombra los productos e indica
caracteristicas de los mismos. ¢Como se llama esta reaccion? (3p)

6.- Dadas las siguientes ecuaciones termoquimicas:

FeO (s) + Hz(g) Fe (s) + H.0(g) AH= +247 kJ
FeO (s) %0, (9) FesOs (s) AH=-317,6 kJ
Hz(g) + %0;(9) H.0 (g) AH=- 2418 kJ
a. Calcula el valor de AH para la reaccién representada en la siguiente ecuacion: (2p)
3 Fe(s)+ 4 HO (g) FesO4 (s) +4 Hz (9)
b. Explica los conceptos utilizados para resolver la parte a, indicando en qué

momento los utilizaste. (1,5p)
c. Realiza el diagrama entalpico para el proceso representado en la parte a.(1p)

d. Si reaccionan 500,0 g de hierro, squé cantidad de calor se intercambia? (indica si
es calor liberado o absorbido). (1,5p) :

7.- Se colocan 0,600g de naftaleno solido CoHs yen una bomba calorimétrica que contiene
2,6 kg de agua para su combustion. La temperatura del sistema aumenta en 2,27 °C y la
capacidad calorifica de la bomba es 1070 J/°C (calor especifico del agua es 4,18J/g.°C)
a) Calcula el calor intercambiado en el proceso, exprésalo en kd/mol de naftaleno. (4p)
b) ¢ Cual es el valor de la variaciéon de energia interna para dicho proceso?
Fundamenta.(2p)

8.- Larapidez de la reaccion hemoglobina (Hb) con monoxido de carbono:

4Hb + 3CO Hb4(CO)s, ha sido estudiada a 20°C.

[Hb] mol/L [CO] mol/L rapidez de desaparicion de
Hb mol/Ls

3.36 x10° 1.00 x10° 0.941

6.72 x 10° 1.00 x10°® 1.88

6.72 x 10° 3.00 x10° 5.64

a. Escriba la ecuacion de rapidez para la reaccion. (2p)

b /Qué indican los valores hallados para los érdenes de reaccidon? (2p)
c. Calcula la k para la reaccion en esas condiciones. (2p)



